

# 柔肩挑得千斤重 体彩巾帼绽芳华

“迟日江山丽,春风花草香。”在这个暖意融融的春日,我们迎来了第112个国际劳动妇女节。新时代到处闪耀着女性拼搏奋斗的身姿,其中不乏女性体彩从业者的身影,她们奋勇争先、顽强拼搏,充分展现了新时代女性风采。

## 邱敏:当好“领头雁”带群雁高飞

二十多年的体彩工作,于江西体彩赣州分中心主任邱敏而言是青春的记忆,是攻坚的写实,是克难的足音。她把年轻写进了火热的公益事业,从一个青涩小姑娘变成了干练的“领头雁”,她把江西体彩赣州分中心写成了江西省三八红旗集体、体彩年度优秀分中心、江西省群众体育先进单位等殊多荣誉的动人篇章。

邱敏是一个为了守候别人的幸运梦想而拼搏,为了凝聚体彩公益而执着的人,她从一线体彩维护员的工作岗位做起,经历了各个业务岗位的锤炼,成为了一名精业务、懂营销、善管理的“领头雁”。



工作中,邱敏处处做到身先士卒,2021年欧洲杯期间,正值她的儿子参加中考,她因工作繁忙无法陪伴照料孩子,又积极参与夜间值班,深夜回家成为常态。长年来,邱敏在单位的时间总是超出在家的时间,这令她一直感到愧疚家人。

邱敏时刻关心一线体彩员工和销售员,当有人遇到困难时,她总能积极伸出援手。2021年,体彩销售员黄春森因交通事故受伤,住院治疗需要大量经费,夫妻二人经营一家体彩店收入微薄,一时间家庭出现困难,邱敏为销售员黄春森申请到了“体彩关爱基金”。2018年,辖区专管员张志明的母亲先后查出多项疾病,需要进行手术治疗。几次大病花光了全家人的积蓄,一家人陷入困境。邱敏号召大家捐款,并前往兴国县慰问送上爱心款28340元,帮助张志明一家暂缓燃眉之急。

在邱敏的感染下,体彩赣州分中心集结了一支优秀的专管员团队,她们中有女性专管员7人。这支“娘子军”真正诠释了“巾帼不让须眉”,她们奔波于各个城市、乡镇体彩实体店之间,是机构管理体彩实体店的“飞鸽”,也是机构服务体彩实体店的“工匠”。她们背着维修设备满街跑,她们带着即开票走街串巷,她们将公益体彩的声音传播到辖区的每个角落。

赣州分中心于都县专管员曹金秀,在长征精神的发源地,用自己的脚步践行新时代“长征精神”。辖区共有68个体彩实体店,分散在全县21个乡镇,曹金秀的脚步遍及全县每一个乡镇。

“每天深夜,分中心几乎最后一个关灯离开的就是玲姐,我们称她为‘劳模’,她就是那种为工作全身心投入的人,从而忽略了自己的身体。”说起陈杏玲,赣州分中心员工都评价她为“劳模”或“老黄牛”。陈

杏玲从事体彩财务工作18载,她经办的所有资金支出都要有正式审批流程,她脑海中思考的永远都是怎样为单位节约成本,更好地掌握和把控各项费用的收支平衡。

在邱敏的带领下,赣州分中心在办公环境、制度建设、文化建设等方面突飞猛进,取得的工作业绩得到了上级部门和广大代销者的认可。

## 李湊湊:用勤劳书写精彩人生

李湊湊是湖北黄石大冶的一名体彩销售员,同时通过自己不断努力成为了当地一名“网红”。2019年初,她开设了自己的抖音账号“我就是大冶农村的”,截至目前已拥有超过25万粉丝,累计获赞40.3万次,成为了村里名副其实的网红。

3年来,她始终保持独特的风格——用大冶方言讲解体彩,诙谐幽默接地气;介绍中奖小故事,内容丰富有看点;坚持与粉丝互动,进一步提升了粉丝粘性。她的视频质量越来越高,内容也越来越受到大众喜爱,提升了自己体彩实体店的知名度。



做短视频的经历,让李湊湊对工作和生活有了更深的感触,她说:“我通过抖音视频认识了很多朋友,他们对我也比较信任,在工作方面给了我很多支持。以前我总认为卖彩票能有什么前途,但是自从自己投入到这个事业中,还是给我带来了很多的惊喜。我发现不论事情是大是小,只要全身心投入,就能做出一些成就,让自己的生活丰富和精彩。”

提及为何选择从事体彩行业,李湊湊坦言,这缘于她的弟弟,作为家里的长女,她担负起照顾残疾弟弟的责任。为了能让弟弟自食其力,自强自信,她和弟弟开办了村里第一家体彩实体店。她说:“弟弟在我身边,我就会安心一点。”

从事体彩销售工作4年,“你总能看见她的身影,专业、负责、热情”,这是大冶购彩者对李湊湊的评价。回顾这段体彩从业经历,李湊湊表示:“我会很自豪地说我是从事体彩事业、公益事业的。对于残疾人、贫困生、留守儿童来说,体彩让他们受益良多,所

以这份工作给我带来的不仅仅是经济上的回报,更是精神上的幸福感与满足感。”

## 金丽荣:在平凡岗位上发光发热

2022年初,突如其来的疫情席卷天津,部分小区施行封闭管理,一顶顶核酸检测帐篷紧急支起,尤其是农村地区急需医护人员和志愿者。体彩代销者金丽荣坐不住了,虽然她知道疫情凶险,但她一直有以公益为己任的情怀,她的体彩实体店长期供应免费的口罩,这一次她积极号召家人一起报名加入了核酸检测的志愿团队。



1月10日凌晨,金丽荣与丈夫一起驱车来到天津市蓟州区东二营镇郑沟村报名参加志愿服务工作。1月的天气格外寒冷,风吹得帐篷呼呼作响,轻而易举透过防护服,冻得大家瑟瑟发抖。就在这样恶劣的环境下,金丽荣和志愿者们持续工作了整整一天——维护秩序、指引道路……因为一次性防护服不易穿脱,于是她选择不喝水,坚持在寒风中站立了近10个小时,到最后合影时,完全冻僵的手甚至摆不出一个心形。

金丽荣表示,自己作为一名加入体彩行业十多年的老体彩人,很清楚做公益、献爱心是体彩人的使命与责任,“我们本就是公益使者,能为抗击疫情贡献自己的微薄之力是应该的,以后只要有需要,我还会报名参加。”

金丽荣从事体彩销售工作12年,她说:“体彩为我的人生添彩,在从事这份工作之前,我从没想过自己能过得如此有意义。”她也常常跟购彩者说:“中奖最开心了,但不中奖咱们也做公益了,小区里的体育器材都有咱们的一份贡献!”金丽荣表示,她将继续在自己热爱的岗位上发光发热,把“公益体彩 乐善人生”的公益理念传递给更多的人。

邱敏、李湊湊、金丽荣只是众多女性体彩从业者的缩影,她们在新时代的广阔舞台上,绽放出属于自己的芳华,为奋斗的中国勾勒出一幅幅充满活力的美丽图画。

(游敏通 狄心悦)